

# “梅姑娘”从北边逛到南边了

明天沿江和苏南地区有中到大雨，局部暴雨

假期后的首个工作日，天气就来了个下马威。虽然全省雨水减弱，但闷热感不断加强，且局地不断有对流天气搞突袭，很多小伙伴被淋得措手不及。16日夜里新一轮降水启程，此轮的降水中心在苏南及江淮之间南部。16日白天，全省降水还不太明显。当天夜里，雨水将真正上线，届时沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨，雨量中等；17日雨会更大一些，沿江和苏南地区中到大雨，局部暴雨。预计18日之后，此轮降水将停歇。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳/文 徐洋/摄



15日上午南京艳阳高照，又晒又热，下午新街口上空阴云密布

## 今年梅雨季不太“典型”，你被局部了吗

13日入梅以来的雨水，偏爱沿淮及淮河以北地区。苏南多地雨水下得含蓄，但专属于梅雨季的闷热感有增无减。

根据自动站观测资料，当天上午南京大部分地区相对湿度都在80%以上，而气温方面也是一片火热，最高气温超过34℃。闷热难耐之下，大家对降水的期待更加迫切。

然而，“梅姑娘”今年出勤有些低，15日南京仅局地有雨水突袭。午后，溧水、江宁部分区域出现了雷阵雨，顿时大雨瓢泼。雨水降温效果明显，雨后的区域气温明显比其他区域低了不少。

15日下午，南京市气象台发布雷暴黄色预警信号，预计当天夜里南京部分地区将出现雷电，并可能伴有8级以上雷电大风或20毫米/小时以上的短时强降水。江苏省气象说，14日江苏均出现降水，其中沿淮和淮北大部分地区暴雨到大暴雨，局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。14日8时-15日8时累计雨量最大在赣榆柘汪镇188.6mm；全省有9个乡镇（街道）出现8级以上大风，最大连云港市海州区锦屏镇9级（23.7m/s）。

这样的梅雨季正常吗？为啥降

雨都下到沿淮以及淮河以北去了？

“今年的梅雨季典型性不强，并没有形成大范围的雨带，局地性降水相对比较明显。”江苏省气象台首席预报员刘梅告诉现代快报记者，相较之下，2020年的梅雨季十分典型，雨雨雨下个不停。她表示，今年梅雨期雨带南北摆动大，降水呈现对流性强、雨量大等特点。

## 雨带南北摆动，“梅姑娘”这次逛到苏南了

前一轮降水集中在沿淮及淮北地区，随着雨带南移，16日新一轮降水主阵地在苏南以及沿江地区。这次，“梅姑娘”会正儿八经地到苏南地区上班了。

“今年梅雨期雨带南北摆动大，降水呈现对流性强、雨量大等特点。”刘梅说，14日到15日雨带主要在北部地区，16日到17日雨带将来到南边。她表示，从整个形势来看，16日夜间到17日，随着副高的增强，加上北面高空槽的南下，还会有一次降水过程，主要降水区域在省内江淮之间的南部和苏南地区。从量级来看，中到大雨为主，局地可能会出现暴雨。

具体来看，15日夜里到16日白天，降水不会太明显，仅省内西南部分地区有阵雨或雷雨，局部雨量大；其他地区多云有时阴。到了16

日夜里，雨水才将真正上线，届时沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨，雨量中等，其他地区多云到阴；17日全省阴有阵雨或雷雨，其中沿江和苏南地区中到大雨，局部暴雨。到18日之后，天气转好。而从18日到24日，近一周的时间都没有明显的降水。

在降水期间，气温受其影响，也是稍显乏力。16日省内东北部最高温度24℃左右，沿江和苏南地区29~30℃，其他地区27℃左右；17日全省最高28℃左右；18日最高温沿江地区26~27℃，其他地区29℃左右。18日雨水停歇后，最高温度仅为30℃左右。不过受湿度大影响，闷热的体感仍然在。

就南京来看，18日前都是阴雨为主。16日阴有阵雨，17日雨量稍大，气温有所下降；18日阴有阵雨并渐止转阴到多云。

## 南京三日天气

今天 多云到阴，部分地区有阵雨或雷雨，偏北风4级左右，22~32℃

明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨，偏东风4级左右，24~30℃

后天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，偏北风4到5级，25~29℃

# 16岁女孩负气出走 20多年后再见家人时已为人母

这个端午节，对于小敏（化名）和她的父母来说，注定是一个难忘的节日。在江苏启东警方的帮助下，当年负气离家的小敏，在20多年后终于回到四川的家，与亲生父母重聚。出走时还是青春少女，而今自己已是一位母亲，再见父母，小敏百感交集，激动不已。

通讯员 孙鼎  
现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣

据介绍，小敏是四川省内江人，家中有兄弟姐妹4人，她是老大。父亲常年在外打工，无暇顾及家中，母亲一人背负照顾4个孩子的重担，脾气略显暴躁，母女俩时常发生口角。2000年的一天，因为一桩琐事，母女俩又大吵一架，时年16岁的她感到十分委屈，一气之下，选择离家出走。

这一走，就是20多年。“离家的日子没有一天不想家。”出走后的

小敏是四川省内江人，家中有兄弟姐妹4人，她是老大。父亲常年在外打工，无暇顾及家中，母亲一人背负照顾4个孩子的重担，脾气略显暴躁，母女俩时常发生口角。2000年的一天，因为一桩琐事，母女俩又大吵一架，时年16岁的她感到十分委屈，一气之下，选择离家出走。

市公安局刑警大队技术中队指导员张明坤立即联系了小敏，并告知四川警方。“小敏听到这个消息的时候，大哭了一场。”张明坤说，问及是否愿意回去见一见父母亲，她点了点头。就这样，张明坤带着小敏和

她3个月大的女儿踏上了回家之路，从启东开车到南通市区，再坐火车马不停蹄地赶往四川内江，1900多公里，小敏既紧张又期待。“出发当天早上5点，小敏就已经在家等着我们了。”张明坤说，在和她聊天的过程中，能感受到她思乡情切。

当天晚上，时隔20多年，小敏再次踏上故乡的土地，见到久违的父母和亲戚们，近60岁的父母眼泪夺眶而出。时过境迁，小敏与母亲之间的心结早已打开，“很想你！”简简单单三个字，道尽父母的思念。

回家的第二天，四川内江东兴区派出所还举办了一场温馨的欢迎回家仪式，让小敏能够感受到这份久违的温暖。“心里多年的石头终于落地，我们尊重女儿的意愿，想回家也好，想继续待在启东生活也罢，只要她开心，我们就满足了。”小敏父母眼睛泛红。“见到了日思夜想的家人，和他们一起过节，这是我盼望了20多年的幸福时刻。”小敏泣不成声。

## 奔腾2021·校长说

### 三江学院校长吴中江： 三江传人办三江，办好三江为人民



三江学院校长吴中江 扫码看视频

一年除了有四季，还有专属学生的毕业季。

毕业，意味着离别，也意味着新的开始。春去夏来，迎来送往，当学有所成的毕业生走出校园后不久，这里将迎来一批批萌新学子。

高考志愿填报前，三江学院校长吴中江特地录制了祝福视频，预祝高三学子金榜题名。

亲爱的高三学子们，大家好！

我是三江学院校长吴中江。

我在学校的牌楼前，预祝你们金榜题名！

三江学院的校名源自1902年创办的“三江师范学堂”，这也是南京大学、东南大学等十多所著名大学的前身。1992年这些高校的教育名家发起创办了三江学院，众多优秀教师支持支撑学校办学，可谓是“三江传人办三江，办好三江为人民”。

三江学院是没有投资人的民办本科院校，所有资源用于人才



培养。办学近30年，学校为社会培养了十多万优秀人才。2017年学校获批江苏省硕士学位授予立项建设单位，2018年成为率先通过教育部本科教学工作审核评估的民办高校。

选择大学也是选择城市。三江学院地处南京。学校充分依托南京人才优势，广纳英才，聘请名校名师，已经成为学子向往的魅力学府。我相信，无论是“创新名城、美丽古都”的南京，还是“朝气蓬勃、充满活力”的三江，一定是我们无悔的选择。

在三江，你将感受最美校园的怡人环境，体验与名师大咖的思维碰撞，探究知识乐趣，获得高雅文化的滋养熏陶，以及未来在大都市就业发展的机会。

热忱欢迎广大考生报考三江学院！

通讯员 余雪冰 吴江  
现代快报+/ZAKER南京记者 戴明夷 刘惠勤/文 牛华新 何刘/摄

## 25米高空秀绝技 这名司机让门机操作成了一个游戏



很多人觉得抓娃娃机很难，但如果让你在25米高空上操作门机来抓取、摆放货物，你还会觉得抓娃娃机难吗？在苏州张家港港务集团，38岁的黄强让门机操作成为了一个游戏，他可以在25米高约8层楼高的驾驶室里操控门机，在30秒内把一根直径5厘米的钢针插进地面直径10厘米的圆桶中，能像放鸡蛋一样作业水泥制品，能像堆积木一样作业大型设备，能像做豆腐一样作业司马铁，他还自创了一套“门机操作法”，成为企业门机操作的标准规程和新司机培训的标准教材。日前，黄强被江苏省委宣传部授予“最美职工”荣誉称号。

“要做就做最好，要争就争第一”，这是黄强的工作信条。2000年，黄强从上海港湾学校毕业进入张家港港务集团，成为一名门机司机。第一次爬上门机，黄强就给自己定下了一个目标：要当最好的门机司机。

经过三个月的研发，一套门机操作模拟器正式推出，这套模拟器受到了不少青年员工的追捧。

“少一点假设、空想，多一点踏实、勤奋，只有通过自己用双手去努力创造，才能让你慢慢获得更多。”黄强说。

现代快报+/ZAKER南京记者 柴军虎